
 

Αθήνα, 8 Μαΐου 2020 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: "Ενεργειακός αποκλεισμός των Γιαννιτσών και της Βέροιας από το Πρόγραμμα Ανάπτυξης 

Δικτύων Διανομής της ΔΕΔΑ" 

Η  ΡΑΕ με πρόσφατη απόφασή της αφαιρεί από το πρόγραμμα ανάπτυξης δικτύων διανομής της ΔΕΔΑ 

την πόλη των Γιαννιτσών και την πόλη της Βέροιας οι οποίες είναι ενταγμένες στο χρηματοδοτούμενο 

από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και δανειοδοτούμενο από την ΕΤΕπ. 

Αλλά οι καταστροφικές για την ανάπτυξη των δικτύων διανομής αποφάσεις της ΡΑΕ δεν περιορίζονται 

μόνον σε αυτά. Με την παραπάνω απόφασή της, η ΡΑΕ αφαιρεί επιπλέον από τη ΔΕΔΑ την ανάπτυξη 

δικτύων διανομής σε ολόκληρη την Περιφέρεια Πελοποννήσου. 

Η επιχειρηματολογία με την οποία η ΡΑΕ προσπαθεί να αιτιολογήσει τις αποφάσεις της είναι αίολη και 

δεν αντέχει σε οποιαδήποτε κριτική. 

Είναι φανερό ότι κατά τη τρέχουσα συγκυρία, όπου η κυβέρνηση οφείλει να αναλάβει πρωτοβουλίες για 

την αντιμετώπιση των αρνητικών κοινωνικών και οικονομικών επιπτώσεων από την πανδημία του 

κορωνοιού, παρακολουθούμε την ανατροπή του αναπτυξιακού έργου της αεριοδότησης της ελληνικής 

περιφέρειας βάσει ενός σχεδίου που περιλαμβάνει τη συρρίκνωση των ήδη δρομολογημένων 

παρεμβάσεων, εις βάρος της ανάπτυξης, της εθνικής οικονομίας, της απασχόλησης και τελικά του 

βιοτικού επιπέδου των πολιτών των Γιαννιτσών, της Έδεσσας, της Βέροιας και όλων των άλλων 

περιοχών που απεντάσσονται από το ήδη εγκεκριμένο πρόγραμμα της ΔΕΔΑ.  

Το επόμενο που περιμένουμε να δούμε είναι η απόδοση των περιοχών αυτών και η εκμετάλλευσή τους 

από ιδιωτικά συμφέροντα  με αρνητικές επιπτώσεις τόσο ως προς το εύρος της ανάπτυξης των δικτύων 

διανομής αερίου, όσο και στα τιμολόγια χρέωσης του αερίου για τους πολίτες των περιοχών αυτών. 

Για τους λόγους αυτούς ερωτάται ο υπουργός: 

1. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθενται να αναλάβει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

προκειμένου να επαναφέρουν στην πρότερα κατάσταση το χρηματοδοτούμενο από την 

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και την ΕΤΕπ  πρόγραμμα ανάπτυξης των δικτύων διανομής 

αερίου στη πόλη των Γιαννιτσών και της Βέροιας; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσουν προκειμένου να ξεκινήσει άμεσα η κατασκευή των δικτύων 

διανομής στις δύο πόλεις; 
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